

Všetko, čo potrebujete vedieť skôr, ako navštívite vášho lekára

REGISTROVAŤ / PRIHLÁSIŤ SA

Mám ako onkologický pacient niektoré sociálne výhody? / Otázky a odpovede

1 Mám ako onkologický pacient právo na parkovací preukaz?

Aktualizované ku dňu: 13.03.2023

Každý pacient s onkologickým ochorením, ktorý sa podrobuje onkologickej liečbe si môže požiadať o vydanie parkovacieho preukazu.

Pokiaľ sa už nelieči, na parkovací preukaz môže mať nárok iba v prípade, že trpí ďalším ochorením uvedeným v **prílohe č. 18 zákona o peňažných príspevkoch na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia**.

2 Je pravda, že ako držiteľ parkovacieho preukazu môžem byť oslobodený od platenia úhrady za užívanie diaľnic?

Aktualizované ku dňu: 13.03.2023

Áno. Je ale potrebné poslať žiadosť spolu s kópiou technického preukazu auta a kópiou parkovacieho preukazu na adresu: Národná diaľničná spoločnosť, a. s., Mlynské Nivy 45, 821 09 Bratislava. Tlačivo žiadosti je dostupné na stránke www.eznamka.sk.

3 Môžem ako onkologický pacient poberať príspevok na osobnú asistenciu?

Aktualizované ku dňu: 13.03.2023

Príspevok na osobnú asistenciu poberá osoba s ťažkým zdravotným postihnutím, ktorá potom vypláca osobného asistenta. Výška príspevku závisí od počtu hodín, ktoré sú potrebné na vykonanie činností, ktoré užívateľ asistencie nedokáže vykonať sám. Rozsah osobnej asistencie sa určuje podľa činností, ktoré sú uvedené v **prílohe č. 4 zákona o peňažných príspevkoch na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia**.

Príspevok na osobnú asistenciu môže poberať **aj onkologický pacient**, pokiaľ potrebuje pomoc inej osoby s týmito činnosťami.

Výška peňažného príspevku zodpovedá ročnému rozsahu osobnej asistencie určenej v eurách. Sadzba za 1 hodinu osobnej asistencie je 5,20 €. Výška sa znižuje o sumu zvýšenia dôchodku pre bezvládnosť. Iný príjem osoby s ŤZP nemá vplyv na výšku príspevku.

4 Osobný asistent môže byť aj niekto z mojich príbuzných?

Aktualizované ku dňu: 13.03.2023

Rodinný príslušník fyzickej osoby s ŤZP môže vykonávať osobnú asistenciu, avšak najviac štyri hodiny denne, a to len na vybrané druhy činností zo zákonom ustanoveného zoznamu činností.

Osobnú asistenciu **nemôže vykonávať** fyzická osoba, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby v činnostiach, ktoré má vykonávať ako osobný asistent. Osobnú asistenciu nemôže vykonávať ani rodič dieťaťa do dosiahnutia jeho plnoletosti (ak je osobou s ŤZP dieťa); osoba, ktorá prevzala také dieťa do starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov na základe rozhodnutia súdu; profesionálny rodič; súdom ustanovený opatrovník osoby s ŤZP.

5 Existuje obmedzenie v počte hodín osobnej asistencie?

Aktualizované ku dňu: 13.03.2023

Maximálny počet hodín osobnej asistencie je 7 300 hodín ročne, t.j. 20 hodín denne.

Jeden osobný asistent môže vykonávať osobnú asistenciu najviac desať hodín denne. Toto obmedzenie neplatí, ak sa osobná asistencia vykonáva v čase, keď sa fyzická osoba s ŤZP zdržiava mimo miesta svojho trvalého pobytu alebo prechodného pobytu. Rodinný príslušník fyzickej osoby s ŤZP môže vykonávať osobnú asistenciu najviac štyri hodiny denne, a to len na vybrané druhy činností zo zákonom ustanoveného zoznamu činností.

6 Existujú kritériá na osobného asistenta?

Aktualizované ku dňu: 13.03.2023

Podmienkou je plnoletosť osobného asistenta a jeho spôsobilosť na právne úkony. Nepotrebuje žiadne osobitné vzdelanie ani prax. Rodinní príslušníci môžu poskytovať osobnú asistenciu maximálne štyri hodiny denne a len pri určitých činnostiach. Pri hľadaní osobného asistenta je možné osloviť agentúry osobnej asistencie.

7 Ako onkologický pacient môže žiadať o príspevok na pohonné hmoty?

Aktualizované ku dňu: 13.03.2023

Onkologickí pacienti počas liečby môžu požiadať o príspevok na pohonné hmoty.

Za účelom získania príspevku na pohonné hmoty pacient môže, no nemusí byť vlastníkom vozidla, no vlastníkom vozidla nesmie mať oprávnenie na vykonávanie prepravy. Výška príspevku je 36,42 € mesačne. Príspevok sa poskytuje každý mesiac v rovnakej výške. Nákup pohonných hmôt sa nedokladuje.

Príspevok na prepravu sa poskytuje pacientovi, ktorý nie je vlastníkom ani držiteľom osobného motorového vozidla. Preprava je teda uskutočňovaná iným subjektom, ktorý má na to oprávnenie, napríklad taxislužbou. Príspevok na prepravu sa vypláca na základe potvrdení o jednotlivých výdavkoch na prepravu, ktoré poberateľ predloží úradu práce. Výška príspevku sa určí percentuálnou sadzbou v závislosti od preukázaných nákladov na prepravu a od príjmu osoby s ŤZP. Výdavky na prepravu možno preplatiť v maximálnej výške 111,26 € mesačne.

8 Ak som onkologický pacient môžem žiadať kompenzáciu výdavkov na diétne stravovanie?

Aktualizované ku dňu: 13.03.2023

V tejto odpovedi prikladáme zoznam ochorení, na ktoré sa viaže príspevok na diétne stravovanie. [Zoznam ochorení – príspevok na diétne stravovanie](#)

Nenašli ste odpoveď, ktorú ste hľadali?

Napíšte nám na office@medius.sk

Po návšteve Vášho lekára sa zastavte na www.podakuj.sk

Chcete sa o tomto projekte **dozvedieť viac?**

ÁNO, SOM ZVEDAVÝ

Partneri projektu:

ZENTIVA

Prevádzkovateľom webu Ambulancia.online je:

Komora pre medicínske právo - MEDIUS / Mäsiarska 6, 04001 Košice / 0948 342 800 / office@medius.sk